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concernés

Chenille du Gazé

Gazé :
1. �Dessus des ailes
2. Dessous des ailes

Comment le reconnaître ? 
L’adulte
• Envergure : 47-71 mm.
• Apparence : les mâles et les femelles 
de cette espèce sont semblables. Ce 
grand papillon blanc est reconnaissable 
par ses ailes presque translucides 
veinées de noir. Le recto et le verso des 
ailes sont identiques. 
La chenille
• Taille : 35-40 mm au dernier stade.
• Apparence : la chenille est velue, à 
dominante noire. Deux bandes 
discontinues, orangées, courent le long 
du dos. La partie ventrale est grise et 
couverte de longs poils blancs.
• Plantes hôtes : arbustes de la famille 
des rosacées : aubépines, prunellier, 
arbres fruitiers des vergers (pommiers, 
poiriers, pruniers). 

Risque de confusion
Le Gazé est parfois confondu avec  
la Piéride du navet. Cependant, tandis 
que le Gazé présente des nervures 
noires, fines, nettes et très marquées, 
la Piéride du navet montre des 
nervures « suffusées », de couleur verte 
diffuse et dégradée.

Le saviez-vous ?
Présents en montagne jusqu’à 2 500 m 
d’altitude, les mâles de Gazé 
s’observent souvent en grands groupes 
au sol pour pomper l’humidité.  
Papillon autrefois très commun, 
notamment dans les régions  
de vergers, le Gazé semble décliner 
depuis plusieurs années en raison  
de sa sensibilité aux pesticides  
et à la destruction des haies. Il est déjà 
éteint en Grande-Bretagne et bénéficie 
aujourd’hui d’une protection 
réglementaire en Île-de-France.
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prairies, haies 
des jardins, 

vergers, 
bocages, 

pelouses sèches

PIERIDAEGazé
Aporia crataegi

Confusion possible avec la 
Piéride du navet
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